



## PRIMARUL MUNICIPIULUI BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37  
430311, Baia Mare, România  
Telefon: +40 262 213 824  
Fax: +40 262 212 332  
Email: primar@baiamare.ro  
Web: www.baiamare.ro

NR. / decembrie 2023

### REFERAT DE APROBARE a proiectului de hotărâre privind

stabilirea taxei speciale de salubritate pentru anul 2024

Prin HCL Baia Mare nr. 506/2019 s-a aprobat instituirea taxei speciale de salubritate, care se datorează de către beneficiarii serviciului public de salubritate. De asemenea, prin aceeași hotărâre de consiliu s-a aprobat și regulamentul cu privire la instituirea și administrarea taxei speciale de salubritate în municipiul Baia Mare.

Ulterior, prin HCL nr. 429/2020, HCL nr. 182/2021, HCL nr. 6/2022 și HCL nr. 274/2022 s-a aprobat modificarea și completarea HCL Baia Mare nr. 506/2019 și prin urmare taxa de salubritate se datorează de către următoarele categorii de beneficiari ai serviciului public de salubritate:

- a. persoane fizice care dețin în proprietate imobile în municipiul Baia Mare
- b. persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale, întreprinderi familiale, cabinete de avocatură, cabinete medicale, cabinete notariale, precum și de alte asemenea entități care dețin în proprietate imobile în municipiul Baia Mare, ce sunt utilizate pentru desfășurarea de profesii liberale
- c. persoane juridice care dețin în proprietate imobile cu destinația de locuință în municipiul Baia Mare
- d. persoane juridice care dețin în proprietate imobile și care nu dețin spațiu de depozitare a pubelei proprii și duc deșeurile produse la platformele destinate deșeurilor pentru persoanele fizice

De asemenea, persoanele juridice care își desfășoară activitatea permanentă sau temporară pe teritoriul administrativ al municipiului Baia Mare, pot opta pentru plata taxei de salubritate conform prevederilor Regulamentului cu privire la instituirea și administrarea taxei speciale de salubritate în municipiul Baia Mare.

Prin HCL nr. 525/2022, cuantumul taxei de salubritate datorate de către persoanele fizice/utilizatorii casnici în anul 2023, a fost stabilit la suma de 12 lei/persoană/lună.

Pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate ce se va datora în anul 2024 de către **utilizatorii casnici**, se vor avea în vedere, **în primul rând, cheltuielile efectuate cu serviciul de salubritate pentru utilizatorii casnici în anul 2023.**

Prin raportul de specialitate nr. 52565/06.12.2023, întocmit de către Direcția Taxe și Impozite s-a arătat că, se impune recuperarea sumei de 989.213,50 lei, datorată pentru taxa de salubritate aferentă anului 2023.

De asemenea, prin raportul de specialitate menționat anterior, s-a arătat că, pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate ce se va datora în anul 2024 de către fiecare beneficiar persoană fizică al serviciului public de salubritate, (utilizator casnic) se vor avea în vedere și cheltuielile efectuate în anul 2023 (perioada noiembrie 2022 – septembrie 2023) cu serviciul de salubritate pentru utilizatorii casnici, **în cuantum de 15.408.799,46 lei**, estimând că și pentru anul viitor aceste cheltuieli vor fi aproximativ în același cuantum.

În cuprinsul acestui raport de specialitate s-a prezentat și modalitatea de stabilire a cuantumului taxei de salubritate datorate pentru anul 2024 de către fiecare beneficiar persoană fizică (utilizator casnic) al serviciului public de salubritate și s-a propus aprobarea unei taxe lunare de 14 lei/persoană.

Cuantumul taxei de salubritate ce se va datora de către persoanele juridice, beneficiare ale serviciului de salubritate, se va stabili în funcție de cantitatea și de tipul deșeurilor produse.

Cu privire la cuantumul taxei de salubritate ce se va datora de către persoanele juridice, (utilizatorii non-casnici) beneficiare ale serviciului de salubritate, acesta va fi reprezentat de tarifele aprobate pentru agenții economici prin Hotărârea AGA ADIGIDM MM nr. 12/2023 și Hotărârea Consiliului Județean Maramureș nr. 169/26.05.2023, tarife aprobate pentru colectarea, transferul, sortarea, depozitarea și contribuție economie circulară a deșeurilor. Aceste tarife sunt prezentate în anexa 2b.2 la raportul de specialitate nr. 353/05.12.2023, întocmit de către Direcția Utilități Publice.

De asemenea, pentru stabilirea cuantumului taxei de salubritate se vor avea în vedere și dispozițiile art. 60, alin. 5 din O.U.G nr. 92/2021, potrivit cărora, pentru deșeurile care fac obiectul răspunderii extinse a producătorului care se regăsesc în deșeurile municipale, acoperirea costurilor se face de către organizațiile care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului și fără impunerea unor costuri suplimentare în sarcina utilizatorilor serviciului de salubritate.

Raportat la tarifele aprobate pentru agenții economici și la sumele de bani ce urmează să fie recuperate de la organizațiile care implementează obligațiile privind răspunderea extinsă a producătorului în conformitate cu dispozițiile legale prezentate anterior, estimăm cuantumul taxei de salubritate datorate de către persoanele juridice, (utilizatorii non-casnici) beneficiare ale serviciului de salubritate ca fiind de 834 lei/tonă, în cazul deșeurilor umede (menajere) și 859 lei/tonă, în cazul deșeurilor reciclabile.

În ceea ce privește obligația autorității administrației publice, de a publica anunțul referitor la elaborarea proiectului de hotărâre având ca obiect stabilirea taxei speciale de salubritate pentru anul 2024, obligație reglementată de art. 7, alin. 1 din Legea nr. 52/2003, privind transparența decizională în administrația publică, nu a existat posibilitatea concretă de a supune dezbaterii publice acest proiect de hotărâre.

Astfel, după cum am s-a arătat în cuprinsul raportului de specialitate nr. 52565/06.12.2023, întocmit de către Direcția Taxe și Impozite, un element esențial pentru stabilirea taxei speciale de salubritate pentru anul 2024, îl constituie cuantumul cheltuielilor efectuate cu serviciul de salubritate în perioada noiembrie 2022 – septembrie 2023. Or, după cum se prevede în cuprinsul anexei 1 la raportul de specialitate nr. 353/05.12.2023, întocmit de către Direcția Utilități Publice, nici la data prezentului raport nu s-a stabilit cu exactitate valoarea cheltuielilor efectuate cu acest serviciu, cel puțin până în luna noiembrie 2023, ci s-au prezentat doar cheltuielile aferente perioadei noiembrie 2022 – septembrie 2023.

Prin urmare, având în vedere că, pentru stabilirea taxei speciale de salubritate pentru anul 2024 a fost necesară raportarea la cheltuielile efectuate cu serviciul de salubritate în anul precedent, aceste cheltuieli nefiind cunoscute anterior, nu a existat posibilitatea faptică de a stabili cuantumul taxei de salubritate datorate pentru anul 2024.

În consecință, raportat la aspectele anterior prezentate, se impune promovarea unui proiect de hotărâre privind stabilirea taxei speciale de salubritate pentru anul 2024.

Având în vedere cele de mai sus, propun aprobarea proiectului de hotărâre privind stabilirea taxei speciale de salubritate pentru anul 2024.

p. Primar  
Viceprimar desemnat  
Ioan Doru Dăncuș